
La Ditta Cassini di Monte S. Savino ha un negozio di calzature. Il 20 aprile acquista una partita di
100 stivali al prezzo di € 60 cadauno. Paga altresì € 120 al Sig. Bucci per il trasporto delle merci al
suo magazzino. Il prezzo di vendita al pubblico è fissato in € 140 ognuno.
Si chiede:

• se vende tutte le scarpe quanto ricava complessivamente?  

• quanto incide il costo di trasporto su paio di stivali?

• quanto incide in termini percentuali il costo di trasporto sul costo complessivo?

• quant’è l’utile realizzato su ogni paio di scarpe e complessivamente?

Una merce trasportata via mare subisce un calo del 5%; il peso al porto di arrivo è di t 420.
Determinare:

• il peso della merce al porto di imbarco.

• il prezzo di acquisto sapendo che è stata pagata a € 15  il kg netto arrivato

1. Indica le caratteristiche del capitale proprio e fai almeno un esempio di tale finanziamento.

2. Definisci il soggetto economico.

3. Completa lo schema inserendo nella colonna vuota le %.

impieghi finanziamenti
fattori a lungo ciclo di utilizzo € 180.000 capitale proprio
fattori a breve ciclo di utilizzo capitale di terzi € 130.000
liquidità € 20.000
totale totale € 428.000


